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Розбудова України як незалежної, суверенної держави вимагає виховання 
громадянина-патріота, здатного жити й працювати в умовах демократії, 
забезпечувати соборність України, відчувати постійну відповідальність за себе, 
свій народ, країну, прагнути здійснити реальний внесок у реформаторські 
процеси. 

Сучасна модернізація системи освіти вимагає пошуку нових педагогічних 
технологій, що здатні забезпечити формування громадянина з активною 
громадянською позицією, громадянською відповідальністю, яка передбачає не 
тільки оволодіння учнями знаннями про права й обов’язки громадян, переконання 
їх у доцільності демократичних перетворень суспільства, сформованість високих 
морально-вольових, патріотичних якостей і почуттів, а й виявлення вмотивованих 
громадянських вчинків, дій. У розробці такої технології формування 
громадянської позиції учнів полягає актуальність дослідження [1]. 

Громадянська відповідальність визначається єдністю думок, почуттів і 
діяльності, тому важливо дбати про розвиток емоційного, інтелектуального та 
практично-дійового компоненту громадянської культури, щоб повага до законів і 
символів Батьківщини, до її святинь, розуміння своїх прав і обов'язків 
поєднувалися з реалізацією власних патріотичних почуттів, прав і обов'язків у 
повсякденному житті. 

Результативність формування громадянської відповідальності залежить від 
того, як педагоги стимулюють розвиток самоорганізації, самоуправління учнів, 
демократичного стилю взаємодії; сприяють формуванню критичного мислення, 
творчості й самостійності, усвідомленню власних світоглядних орієнтацій [2]. 

mailto:ildiko@kmf.uz.ua
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Складовими громадянської відповідальності є громадянська освіченість, 
компетентність, активність, досвід громадської діяльності [3]. 

Основними методологічними позиціями, що враховуються в 

конструюванні структури й динаміки формування громадянської відповідальності 
особистості, є: 

 уявлення про громадянську культуру особи як інтегральну властивість, 
ідеальну систему, яка проглядається через основні показники: структурність, 
системність, цілісність, функціональність; 

 основні складові підсистеми цілісної системи громадянської культури 
особистості функціонують у рамках замкнутого кола, у якому існують 
різноманітні взаємозалежності: як одно-однозначні, одно-багатозначні, так і 
багато-однозначні й багато-багатозначні детермінації; 

 існування в цих підсистемах природних, соціальних та системних 
якостей, які виступають одночасно й основними показниками сформованості 
громадянської культури як системної інтегральної якості; поділ соціальних та 
системних якостей на якості «першого» та «другого» порядку; 

 ієрархічність, взаємопідпорядкованість елементів цілісної системи 
громадянської культури особи, накладання і взаємозв’язок окремих підсистем у їх 
цілісній системі; виступ природних якостей «другого порядку» в ролі соціальних 
якостей «першого порядку» та соціальних якостей «другого порядку» в ролі 
системних якостей «першого порядку»; 

 інтеріоризація зовнішніх впливів, цінностей, обставин у взаємодії 
цілісних систем та екстеріоризація внутрішніх складових елементів системи, зміна 
зовнішніх обставин під впливом внутрішніх чинників; 

 існування активних центрів у цілісній системі громадянської 
відповідальності особистості, домінантні прояви у її структурі окремих підсистем. 

Структура громадянської відповідальності як цілісної системи включає три 
підсистеми, що характеризують природні, соціальні та системні якості 
громадянськості, взаємопов’язані ієрархічно та синергетично [4]. 

Висновки. Сучасна модернізація системи освіти вимагає пошуку нових 
педагогічних технологій, що здатні забезпечити формування громадянина з 
активною громадянською позицією, яка передбачає не тільки оволодіння учнями 
знаннями про права і обов’язки громадян, переконання їх в доцільності 
демократичних перетворень суспільства, сформованість високих морально-

вольових, патріотичних якостей і почуттів, а й виявлення вмотивованих 
громадянських вчинків, дій. 
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У наш час одягнути вишиванку – модно та престижно. Практично кожен 
сучасний українець у своєму гардеробі має вишитий одяг. Однак, виявляється, що 
до середини ХІХ століття національне вбрання носили переважно селяни. І лише 
згодом українська еліта підносить вишиванку до рівня класичного європейського 
костюма, й таким чином демонструє свій національний вибір. 

Ця публікація є вшануванням пам’яті не просто відомих українських 

модників, а визначних українців, які наприкінці ХІХ – початку ХХ століття 
всупереч канонам, заборонам і наказам давали вартісні національно-культурні 
просвітницько-виховні уроки з українства. При цьому автор робить акцент на 
полтавських сторінках в історії піднесення української вишиваної цінності. 

Іван Якович ФРАНКО (1856–1916) був знаним експериментатором, зокрема 
й у моді. Свого часу він уперше прирівняв до вишуканої європейської одежної 

http://readbookz.com/book/172/5496.html
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